

## Industria mieilor timpurii

Se ia un număr oarecare de oi, și se dau la berbeci mai înainte cu 170 zile ca produsul să fie vândut, pentru-că oaia ține fătul în pânțele 145—150 zile iar mielul ca să fie bun de vânzare trebuie să aibă 15—20 zile.

Așa, dacă voim să vindem mieii la Crăciun, se dau oile la berbec pe la 15—20 Iulie.

Dar fiind-că nu este aceasta vreme obișnuită, lăsam oile 2—3 zile într'un ocol împreună cu un berbec.

Observăm dacă ele se lasă a fi bătute, și dacă după aceste 2—3 zile n'am răsușit, atunci le hrănim bine cu fân, borceaș verde, ovăz, și sare ceva mai multă ca de obicei.

Până prin 15 Oct. oile bătute se lasă cu celelalte la pășune, însă de la 15 în colo trebuesc despărțite căci fătul crescând în pânțele oile ne-însărcinate in-pung pe celelalte, făcându-le să lepede.

Când timpul începe să se răcească, oile se țin în grajd la adăpost de vânturi și li se dă ca hrană, fân, ovăz, țărâțe, etc.

Apa rece trebuie înlăturată, căci le predis-pune la avortare.

Indată ce se apropie timpul de fătare și frigul devine mai mare, oile se țin în coșare bine adăpostite de frig și mai cu seamă de curenții de aer.

De aceea păreții pe din afară se lipesc cu bălgar pe o înălțime de un metru, un metru și cinci-zeci centimetri și pe o grosime de 60—70 centimetri.

Indată ce vre-o oaie a fătat, se presară pe micul născut nițică sare ca să-l lingă muma bine, apoi se învelește atât ea cât și el cu un sac, doi, ori cu vre-o cergă, ca să nu suferă de frig.

Oii fătate i se dă fân natural ori uscat, lucernă ori trifoiu, ovăz ori orz sfărâmat și pleavă de in.

Apa rece trebuie iar în lăturată, de oare-ce îi produce inflamațiuni cari aduc moartea.

Mielul după 15—20 zile de la naștere se vinde, iar oaia dă mereu lapte, procurând ast-fel un aliment foarte hrănitor mai cu seamă pentru prunci.

R. Răducanu

## Gânduri de om necăjit

### Amiciția

Amiciția adevărată, sinceră este rară. Toată lumea o visează dar cum în majoritatea cazurilor ea nu este realizată, mulți se mulțumesc cu imitații.

Dar ceiaze numim noi amiciții este în fond o obișnuință trecătoare...

Amicii sunt de mai multe feluri: de club, de sport, de petrecere, de birou, de arme, etc.

Se cred inseparabili, dar la un moment dat, când împrejurările vă încrucisează drumurile, își dai seama cât de ușor te lipsești de cel ce părea că ți este cel mai bun amic. După o bucată de vreme încep să ți vină în minte defectele amicului la care, pe vremuri nu vedeai decât calități.

Un prieten adevărat este o minune. Trebuie să-l accepți fără să-l explici.

În amicițiile adevărate nu împorță bogăția sau sărăcia, situația socială sau inteligența părilor, că e ceva spontan, ceva care pornește din adâncul sufletului, fără explicație, fără scop.

Dacă ai avut vre-o dată fericirea să întâlnești una din aceste ființe rare, adică un amic adevărat, acceptă-i amiciția cu recunoștință, ca un dar cereșc.

F. K.

—OXO—

### Fericirea cernavodenilor

Prejuitul nostru amic, tinerele dar deja (sic!) celebrul Dan Alecu, portbairacul partidului național-jărănesc, a conferențiat, la Cernavoda, despre «Nave și navigatori». Succes enorm, firește. S-au clătinat picioarele podului de peste Dunăre, de entuziasm și ilaritatea fericirilor cernavodenilor cari au participat la desfășurarea elocinței prolixă și ultrademocratice a marelui conferențiar. După reprezentajia oratorului a fost condus cu alai la gară. Invidem fericirea cernavodenilor.

—OXO—

### D. I. Petrovici în Franța

D. Petrovici a ținut la Academia de științe morale o conferință intitulată: «Istia peatului». Conferința a fost urmărită cu multă atenție.

La sfârșit membrii prezenți al Academiei au felicitat călduros pe conferențiar pentru interesul subiectului, pentru claritatea expunerii cum și pentru felul cum stăpânește limba franceză.

D. Petrovici va ține și la universitatea din Lille o conferință intitulată: «Tendințele filozofice contemporane».

—OXO—

Delegația economică a aprobat Centrala cooperative de import și export reducerea de taxe vamale pentru cantitatea de 300 tone stoaară de manila destinată agriculturii.

### VIZITAȚI „ALBANIA”

Tipografie Legătorie Librărie Constanța Str. Traian 18 20 — Fabrică de Ștampile —

Posedă tot felul de imprimare necesare tuturor autorităților

### Camera de comerț interbalkanică

Dela 1 Ianuarie funcționează la Constantinopol o Cameră de comerț interbalkanică, fondată în virtutea unei rezoluții a Conferinței Balcanice, cu participarea Albaniei, Bulgariei, Greciei, Serbiei, României și Turciei.

Scopul acestei camere este de a strânge legăturile comerciale între numitele țări, de a se studia sistematic a producției balcanice și realizarea unei politici economice, uniforme ca să se realizeze o repartitie cât mai echitabilă a comerțului de export al țărilor participante, atât pe piețele balcanice cât și pe cele internaționale.

Comercianții și industriașii dobrogeni cari își dau seama de importanța acestei camere, pot să se înscrie printre membrii cu o cotizație de 1 liră sterlină pe an, adresându-se, chiar și în limba română, secretariatului general, Al 4-lea Vakuf Han—Istanbul.

### Comuniștii greci au manifestat în fața legăției române dela Atena

Ziarele grecești ne aduc la cunoștință că un grup de 10 comuniști s'au prezentat la legăția română dela Atena și au cerut să fie lăsați să îmnezeze ministrului plenipotențiar o protestare «în numele solidarității internaționale contra opresiunii burheze».

Ministrul României a dat or-din personalului să primească moșiunea și să alunge pe manifestanți. Aceștia au răspuns cu strigăte și injurii.

Agenții poliției intervenind au arestat 5 comuniști cari au fost imediat înaintați micului parchet care i-a condamnat la câte 3 zile închisoare.

—OXO—

### Matineul Soc. Hipice

Matineul dansant al Societății Hipice Dobrogene, care va avea loc Sâmbătă 18 Martie în saloanele cercului militar vechiu promise să intrunească întreaga elită constânțeană.

### Mangalia se pregătește...

Comisiunea balneo-climatică, din Mangalia s'a trezit din hibernarea iernei și în vederea sezonului apropiat a dispus să înființeze un post de ajutor medical la plajă și plantarea falezei. De asemenea s'au luat măsuri — cari? — de înzestrare a plajei cu aparate de gimnastică.

Toate bune, dar, onorata și atât de bine intenționata comisiune, are și mijloacele necesare spre a-și înfăptui dezideratele sale? Ori: paște murgule...

Cu acest prilej mai semnălam și faptul că Comisia balneo-climatică a Constanței hibernază încă...

—OXO—

### Mondenități Balul Garnizoanei

Un strălucit bal a avut loc Sâmbătă 11 Martie în saloanele Cercului Militar «Carol» oferit de ofițerii garnizoanei locale.

Corpul ofițeresc și invitații civili au petrecut câteva ore de plăcută recreație în sunetele celor două muzici militare.

În asistență am remarcat din corpul ofițeresc: d-na și d-l General Stan Popescu, d-na și d-l Amiral Bălănescu, d-nele și d-mii Colonei Vălcu, Goruneanu, Grigorescu, Enescu, Molinowski, Petrovici, d-nele și Comandorii Păsararu, Schmidt, Constantinescu, Dimitrescu și numeroși ofițeri superiori și inferiori.

Dintre civili: d-nele și d-mii Em. Alexandrescu, Bădescu, Goruneanu, Vulpe, Grigorescu, Lăzărescu, Fiacescu, Dâlgeanu, Petrovici, Șteflea, Rigani, Berberianu, Rădulescu și alții.

Neobosiți în serviciul de anfitrioni d-l Comandar Pogatariu cu d-na și d-l Colonel Ceaușeanu cu d-na.

—OXO—

### TARIFUL ABONAMENTELOR

Pe an . . . . . Lei 300  
Pe 6 luni . . . . . » 200  
Pentru autorități . . . . » 1000  
Pentru preoți, învățători și plugari anual Lei 120

### LOTERIA STATULUI

colectură autorizată pentru vinderea biletelor de Loteria de Stat A. U. BOGOSIAN  
Str. Carol No. 51 (vis-a-vis de Poștă) Telefon 378

### CAZINOU CONȘTANȚA

- Deschis permanent -

### LOTERIA de STAT PRIVILEGIATĂ PE CLASE

Colectura principală:

### MARCEL RABINOVITZ

CONSTANȚA — Strada Carol No. 52 — CONSTANȚA (alături de magazinul Ralli Frangopol)

### Restaurant și Berărie

### „LUTHER”

### Loteria Statului

Colectura autorizată pentru vinderea biletelor de Loterie de Stat

În Județul Constanța — Caliacra și Durostor este

### P. ȘAPIRA—Hagiul Constanța

Pentru preovăzutele trimiteți valoarea biletelor prin mandat poștal și vlos trimite imediat biletul

### Aparate electrice de Menaj MAGAZINUL SCEC

Str. Carol 30 — Expoziția: deschisă permanent pentru publicul constânțean

### LA FUNOGEA

fripturile lui Adam sunt neîntrecute, iar vinurile fără rival

### Sfaturile bunei gospodine Păstrarea ouălor

Se înapropie Paștele și trebues ouă proaspete. În primăvară gămele să ouă din belșug; mai pe urmă tot slabesc, căci cad cloște. Buna gospodină se îngrijește de ziua de măt: Ea alege joulăle proaspete, le șterge cu o cârpă curată și le pune într-o oală cu cenușă țărăși uscată și fără carbuni. Oule se țin astfel îndelungă vreme; altfel se strică lesne dacă stau în aer.

Se mai păstrează ouăle bine dacă se pun în apă de var în care s'a adăgat și ceva sare de bucătărie. Așa se țin și 6 luni.

Se păstrează și ani de zile, dacă înainte de a le pune în apă de var, se unge fiecare ou cu său sau osanză topită, ori și mai bine cu ceară topită.

—OXO—

### Cărți despre Dobrogea

Les Bulgares en Dobroudja de Tschirkoff. Este o expunere a cunoscutelor argumente istorice și etnografice cari militează în favoarea drepturilor bulgarilor asupra Dobrogei. Argumente, firește, mai mult ca slabe, mai ales în cea ce privește Dobrogea Veche.

În toată Dobrogea, dela cucerirea turcă din secolul XIV până la începutul secolului XIX, bulgarii aproape dispărușeră, cum a dovedit și d. Iorga și alți vavanji străini în Dobrogea roumaine. Bulgarii au revenit în aceste ținuturi în secolul XIX, fără însă să devie atât de numeroși ca turcii și românii. Mare parte din bulgarii din Dobrogea sunt veniți aci dela 1878 și deci n'au nici un drept acei cari fac irendentism pentru ei la Sofia fără să-i consulte măcar.

—OXO—